



Città di Cinisello Balsamo
Settore Opere pubbliche, Ambiente ed Energia
UdP 6 – Centrale Unica d'Acquisto e Gare

Procedura aperta ai sensi dell'art. 60 del D.Lgs 50/2016 e s.m.i., attraverso Piattaforma Sintel (Sistema di Intermediazione telematica di Aria Lombardia s.p.a.) per l'affidamento servizio di cui in oggetto; l'aggiudicazione verrà effettuata con applicazione del criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità prezzo, ai sensi dell'art. 95, comma 3b), del medesimo decreto.

SERVIZIO DI COPERTURA ASSICURATIVA SUDDIVISO IN 8 LOTTI:

LOTTO 1) RCT/O; LOTTO 2) RC PATRIMONIALE; LOTTO 3) TUTELA LEGALE; LOTTO 4) CYBER RISKS; LOTTO 5) ALL RISKS PROPERTY; LOTTO 6) INFORTUNI; LOTTO 7) LIBRO MATRICOLA AUTO; LOTTO 8) KASKO DIPENDENTI.

LOTTO 1 CIG 8442951F8F	LOTTO 2 CIG 84429731BB	LOTTO3 CIG 8442986C72	LOTTO 4 CIG 8443029FED
LOTTO 5 CIG 8443044C4F	LOTTO 6 CIG 8443054492	LOTTO 7 CIG 84430690F4	LOTTO 8 CIG 8443081AD8

RISPOSTE AI QUESITI DI INTERESSE GENERALE

QUESITO N. 8

Nella scheda economica **Infortuni** e capitolato riscontriamo discordanza, sia in termini di elencazione che di descrizione e di parametri da assicurare, tra le categorie riportate all'allegato D) Scheda economica e il contenuto del capitolato. Chiediamo cortesemente chiarimenti.

RISPOSTA:

Con riferimento al quesito formulato si comunica che i dati corretti sono contenuti nel Capitolato. Si precisa che, con riferimento alle voci indicate a zero (per refuso), si devono tener presente i seguenti valori:

Cat.1 – Amministratori comunali e Segretario (Sindaco, Amministratori, Consiglieri)	Preventivo n. 38 persone assicurate
Cat.2 – Conducenti Mezzi	Preventivo n. 79 veicoli
Cat.3 – Dipendenti in missione	Preventivo Km 5.000
Cat.4 – Altri soggetti operanti a favore dell'Ente	Preventivo n. 20 persone assicurate

Responsabile procedimento: Stefania Luci telefono 02 66023.411
Pratica trattata da: Cenci Sara 02 66023.448
P.E.C.: comune.cinisellobalsamo@pec.regione.lombardia.it
Codice Fiscale 01971350150 – Partita I.V.A. 00727780967
via XXV aprile, 4 – 20092 Cinisello Balsamo (MI)

Cat.5 – Partecipanti a corsi organizzati dall'Amministrazione	Preventivo n. 20 persone assicurate
Cat.6 – Volontari della Protezione Civile	Preventivo n. 80 persone assicurate
Cat.7 – Minori in affidamento	Preventivo n. 20 persone assicurate
Cat.8 – Dote comune, Leva Civica, Servizio Civile e Stagisti	Preventivo n. 40 persone assicurate
Cat.9 – Minori partecipanti alla "Festa dello Sport"	Preventivo n. 1.200 persone assicurate

A maggior chiarezza espositiva e al fine di poter formulare offerta completa e coerente con quanto richiesto nel Capitolato, vengono allegati e contestualmente pubblicati in piattaforma Sintel nella sezione "Documentazione di gara", nonché sul sito istituzionale comunale, il Capitolato medesimo completo e la relativa scheda di offerta economica.

QUESITO N. 9

Vengono chieste le seguenti informazioni:

Informazioni generali

1. retribuzioni in corso;
2. premio in corso;
3. franchigia/SIR in corso;
4. se il testo di gara coincide col testo in corso;
5. se il testo in corso prevede in garanzia i danni da spargimento di acqua e quelli derivanti dalla rete fognaria si chiede se la gestione del servizio idrico è svolta direttamente dall'assicurato o è affidata a terzi;
6. se i sinistri comunicati sono comprensivi di tali danni;
7. l'esistenza di strutture residenziali e sanitarie per anziani.

Informazioni sui sinistri:

1. un elenco dei sinistri o richieste risarcimento danni con le informazioni sotto specificate;
 2. i sinistri sono stati gestiti con una franchigia in SIR?;
- Nel caso di risposta affermativa abbiamo necessita di conoscere:
3. importo della franchigia in SIR;
 4. inizio dell'operatività della franchigia in SIR;
 5. periodo di osservazione sinistri;
 6. numero ed importo dei sinistri liquidati e riservati gestiti dall'Ente nel Periodo di osservazione sopra indicato;

7. numero ed importo dei sinistri liquidati e riservati gestiti dalla Compagnia (al 100%) nel Periodo di osservazione sopra indicato;
8. Nel caso di risposta negativa abbiamo necessita di sapere se i sinistri che ci avete fornito sono al lordo di eventuali franchigie e/o scoperti.

RISPOSTA:

Con riferimento al primo gruppo di domande "Informazioni generali" si precisa quanto segue:

- 1) l'importo delle retribuzioni indicato in capitolato corrisponde a quanto erogato nell'ultima annualità disponibile;
- 2) il premio annuo lordo della polizza in corso è pari a € 132.020,00;
- 3) la franchigia/SIR in corso è pari € 5.000;
- 4) le garanzie previste dal capitolato sono in linea con quelle previste nella polizza in scadenza al 31.12.2020;
- 5) la gestione del servizio idrico è affidata a terzi;
- 6) vedasi statistica pubblicata nella cartella denominata "statistiche sinistri.zip";
- 7) Il Comune di Cinisello Balsamo non gestisce direttamente RSA.

Con riferimento al secondo gruppo di domande "Informazioni sui sinistri" si precisa quanto segue:

La gestione dei sinistri sotto la franchigia contrattuale è stata, dal 30 giugno 2012, affidata sempre a società specializzate nel Settore, in particolare: in data 30 giugno 2012 è stata introdotta nell'Ente, una soglia di autoassicurazione del rischio (SIR) sulla polizza RCT/O, pari a €10.000,00 (franchigia). Con D.D. n.1663 del 29 dicembre 2017 è stata collocata la polizza RCT/O, mediante affido alla Compagnia Assicurativa Lloyd's Acapella, la cui offerta comprendeva una franchigia contrattuale di € 5.000,00, pertanto dal 1° gennaio 2018 la franchigia per sinistri di RCT/O pari a €5.000,00. Quanto al periodo di osservazione dei sinistri si veda il quesito n. 4 nel quale viene indicato l'arco temporale 01.01.2005 – 01.09.2020. Quanto all'elenco dei sinistri gestiti "dall'Ente" sotto SIR si veda la tabella allegata; per quanto attiene quelli gestiti "in Compagnia" e pubblicati nella cartella denominata "statistiche sinistri.zip" si precisa, infine, che rappresentano solo la parte eccedente la SIR.

QUESITO N. 10

Nel capitolato INFORTUNI la cat. 4 non viene indicata come "Ad attivazione" (come in altre categorie) ma il parametro di riferimento è 0. Inoltre le categorie nonché i

parametri riportati sul capitolato non coincidono con nessuno di quelli riportati sulla scheda economica. Si chiedono delucidazioni.

RISPOSTA:

Si veda il quesito n. 8 e la relativa risposta. Con riferimento ai parametri indicati a zero si ribadisce trattasi di un mero refuso.

IL DIRIGENTE DEL SETTORE
Opere pubbliche, Ambiente ed Energia
Centrale Unica d'Acquisto e Gare
Dott. Gianluca Caruso